常州晚根

爱心小报童,温情满人间

今天,是一个温暖又明媚的日子,人们惊讶地发现, 在常州新世纪商城的各个楼层不约而同出现一群身穿 红色马甲、头戴红帽子的小朋友。此刻的他们正手拿报 纸,面带灿烂的笑容,挨个询问人们是否需要购买一份 报纸

您可能会好奇?这群孩子是谁?他们为什么不在 家里学习而出来卖报纸呢?那么,就由我来为您答疑解 惑吧。因为我就是其中一名卖报纸的小红帽。我们都 是常报小记者,今天化身小报童,是参加由协会举办的 "爱心小报童"公益活动。我们会把卖报纸得来的所有 善款捐给那些需要帮助的人们。

我和我的队员们短短一个半小时一共筹集到善款 297元。虽然这个成绩并不是小组第一名,但是我们却 付出了全部的努力,所以我们都为自己而感到骄傲。

刚开始卖报纸的时候,有一个姐姐甚至都没有听 我们说完就头也不回地走了,还有一位爷爷用略带挪 揄的口气跟我们说,你们这不会是骗人的吧?虽然冷 漠和质疑让我们很意外,但是我们非但没有气馁,反而 越挫越勇。因为爸爸曾经不止一次告诉过我,不管你 做什么事情都不要害怕被别人拒绝,如果你总是害怕 被拒绝的话,就会畏缩不前,那么也就永远不可能成 功。《三国演义》中刘备去请诸葛亮出山都得三顾茅庐, 更何况我和那些在商场里逛街的叔叔阿姨之前还是素 未谋面呢! 他们不相信我们,或者怀疑我们都是可以 理解的.

除此之外,我始终坚信,爱心可能会迟到,但是绝对 不会缺席。比如拒绝我们的那些叔叔阿姨,如果他们有 机会看到关于我们这次公益活动的相关报道的话,他们 肯定会想,哎呀,昨天真的误解了那几个有爱心的小朋 友。这样的话,他们下次再遇到类似的活动时,可能就 会献出他们的爱心,毕竟爱心是会延续和传递的。

华罗庚实验学校新城分校五(2)班 王宥轩 指导老师 于姗

科学护眼 预防近视

妈妈带着我和姐姐来到了广化眼科医院参加小记 者活动,眼科主任汪伯伯给我们讲解了很多眼科知识。 我知道了很多专有名词:巩膜、直肌、眼角膜、虹膜、晶状 体、视网膜、眼底黄斑区和玻璃体。每个人的虹膜都是 独一无二的,可以用来解锁密码。如果高度近视不可以 玩惊险刺激的失重游戏,如坐过山车,否则会造成视网 膜脱落。我还知道了如何看懂视力检查单,一个人的视 力达到5.0以上,远视储备达到125才不近视。

汪伯伯告诉我们如何保护视力,我们应该多吃蛋 黄、菠菜、鱼虾,少吃高糖食品,如巧克力蛋糕、碳酸饮料 等。因为眼睛最怕的是高糖,高糖会引起巩膜的钙和蛋 白流失。

经过医生专业的检查,我目前有了一些散光。医生 说要注意自己的坐姿,少看电子产品,少吃甜食。听到 这儿,我不禁开始反思,我平时最喜欢喝可乐吃巧克力 了,还喜欢躺在床上玩手机,看来以后我要改掉这些不 良习惯啊!

香梅小学一(2)班 韩依橦 指导老师 聂云洁

小鸟趣事

一天,我家窗外平台上飞来一只建窝孵蛋的小鸟, 这只小鸟的脖子处长着一圈像珠子一样的斑点,人们称 它为珠颈斑鸠。

我拿来小碟子,在里面放上水和小米,悄悄地放在 平台上。有一天,我突然发现鸟妈妈趴在窝里一动不 动。走近一看,哦!原来不知什么时候,鸟妈妈已经生 下了两颗蛋,蛋宝宝小巧玲珑,上面布满了斑斑点点。

经过二十天左右的孵化,小鸟终于破壳出生了。刚 孵化出的小鸟长着一身短短的绒毛,小小的,超级可爱, 它们用好奇的眼神注视着周围的一切。当我走近它时, 它们又警惕地看着我,并"叽叽喳喳"地叫个不停,我家 顿时热闹了起来。

以后,鸟妈妈都会在"家"照顾鸟宝宝,而鸟爸爸则 出去寻找食物。在鸟爸鸟妈的精心呵护下,小家伙每 天除了吃就是睡,羽毛渐渐变得丰满。眼看着小鸟一 天天长大,也让我见证了生命的奇迹和父母对它们的 爱。尽管鸟爸鸟妈轮流喂养它们,守着它们,它们却时 时想振翅欲飞,终至离巢而去。我将保存好鸟巢,欢迎

鸟妈明年再来。 实小教育集团双桂坊校区四(3)班 赵知轩 指导老师 田科

放烟花

编辑 陶林娜 版式 王烨 校对 丁立

除夕那天,我们一家吃完年夜饭就兴致勃勃地 来到常州西太湖畔的广场上,准备来一场难忘的烟

我先挑了一个"水母"烟花。几个小脑袋凑在一 起,你一句我一句,"爱心形"成为我们的共识。很 快,我们就摆出了一个美观的爱心,一切准备就绪。

我想点火,爸爸笑着说:"行,我们一起来!"说 着,我接过爸爸递来的打火机,勇敢地走向前去,慢 慢蹲下,按下打火机,火苗"噌"地一下蹿出来,我连 忙将打火机对准引线,一下子点燃了三个"水母"烟 花。引线"呲呲"作响,我连忙往后退去,"砰砰砰", "小水母们"缓缓升上夜空,通体碧绿,自由地遨游嬉 戏,如梦如幻。瞧,它们拖着长长的尾巴,像一朵朵 蒲公英飘向远方;又像是一只只可爱顽皮的小精灵, 向那无边无际的暗黑天际冲去。

放着放着,觉得小家伙不过瘾,索性捧出了我的 一加特林烟花。这可是一个庞然大物, 我们几个小朋友一起,才能把它扛起来。爸爸帮忙 点燃引线,一连串烟花像子弹一样喷射而出,火力 猛,射程远,十分带劲。

广场上的人越聚越多,大家都放起了烟花。我 抬头望向天空,有的像金色的流星雨,有的像绽放的 五色花,有的像闪闪的小灯笼……整个夜空变成了 烟花的海洋。这,真是一场视觉的盛宴!

博爱小学三(5)班 盛茏玥 指导老师 黄亚敏

小雪花

冬天到了,风爷爷"呼……"地吹了一口气,小雪 花就缓缓地飘落下来。

天地这么大,小雪花可以去哪里呢?

小雪花飘到了大树旁,问:"大树哥哥,大树哥哥, 我可以落在你的树枝上休息一会儿吗?

大树哥哥说:"我的枝条太细了,上面已经有了 许多小雪花,你再落下来我的枝条就要断了。"

小雪花说:"再见,大树哥哥。我再去其他地方 一看吧。"

小雪花飘呀飘,看到了小田鼠,它开心地问:"田 鼠弟弟,田鼠弟弟,我能到你的家里去休息一会儿 吗?"

田鼠弟弟说:"我的家在地下,很暖和。如果你 到我家来,你就会融化的。"

小雪花说:"再见,田鼠弟弟。我再去其他地方 一看吧。"

小雪花飘呀飘,忽然听到一阵"呜呜呜……" 的哭声。咦,是谁在哭呀?它飘过去一看,原来是一 片麦苗在瑟瑟发抖,小声哭泣。

小雪花问:"麦苗妹妹,你们怎么哭了?"

麦苗妹妹说:"我们在这里太冷了,北风一吹都 要被冻成冰块了。你能帮帮我们吗?"

小雪花说:"不要着急,我把我的兄弟姐妹都叫过 来,给你们织一条厚厚的棉被,让你们暖暖和和的。"

于是,大片大片的雪花落了下来,洁白松软的大 棉被轻轻地盖在了麦苗身上。

就在这时,太阳公公出来了。小雪花融化了,它 慢慢地渗透到了泥土里,麦苗妹妹大口大口地吸收 着水份。相信春天到来之后,麦苗们会长得越来越

龙虎塘第二实验小学二(3)班 何彦霆 指导老师 王燕

我最喜爱阅读的作文 评选揭晓

2024年2月8日《常州晚报·小记者》13版(作文 版)刊登了6篇小记者的优秀习作,经过在微信公众 平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《第一次 拔河》经开区第二实验小学 王妍希获得"我最喜爱 阅读的作文"票数第一。请获奖小记者于3月31日 前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天 宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永 辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电 话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号: czxjzxh),参与"我最喜爱阅读的作文"评选,给自己

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

喜欢的作文投上一票吧!

校园动态



小记者•百草园

孟河实验小学: 龙行龘龘启新程 文敏少年向未来

2月20日,孟河实验小学的文敏娃们朝气蓬勃地 到校报到。正值新春佳节,孟河实验小学的文敏娃们 化身"龙娃",只见那一条条小龙翘首以盼、神龙摆尾, 在锣鼓声中,热情地欢迎着重回校园的学子们。

初春相见,一切如故。冬去春来,万物复苏。文 敏娃们,大胆去追寻崭新的未来与梦想吧!

■王艳 图文报道



飞龙实验小学: "龙"味迎新

开学报到日,新北区飞龙实验小学的同学们收到 了一份"小惊喜"。学校领导带着"小龙人""小飞侠", 早早地在校门口迎接学生的到来,并为每位同学送上 了一张精心定制的龙年明信片

2024是甲辰龙年,也是飞龙实验小学创建以来的 第一个龙年,为了庆祝这具有独特意义新年的到来, 寒假前,学校在四五六年级同学中开展了"龙年明信 片设计大赛"。同学们踊跃参与,共收到含有学校元 素和龙年元素的参赛作品300多份。经过评选,六份 设计精美、色彩和谐、蓬勃向上的作品脱颖而出,经过 邮局印制,成为全校学生的龙年专属明信片

收到明信片后,学生还认真写下了新年祝福,将 其赠送给自己的好朋友。龙年龙味、暖心暖意,飞龙 实小的孩子们必将开启如龙腾飞的新学期!

■何晓燕 图文报道

跳蚤市场 让爱传递

今天,常州市小记者协会组织的"让爱不再闲置"跳 蚤市场活动在新世纪商城举行,大家早早到来,将物品 摆满了一排长桌,很多摊位都设计有自己特色的店招, 商品琳琅满目、五彩缤纷。

我在家里翻箱倒柜,精心选择了一批物品,有漂亮 的旋转恐龙、遥控电动汽车、云南彩铃小背篓、动物粘贴 画,还有《山海经》《动物在说话》等书籍。另外,我特制 了一个"多彩童年 跳蚤市场"的大招牌,画上了我设想 的主题"妙妙小屋,让爱传递",老师拍照时,还竖着大拇 指夸我的设计好呢。

活动中,小伙伴们既兴奋又紧张,急切地盼望着能 卖出东西,我也不甘落后,很是卖力,不时挥手打起小竹 板,响亮的"啪啪"声加上我的吆喝声,吸引了不少人来 到我的摊位前,不一会儿,我的遥控汽车和旋转恐龙就被买 走了。说实话,我心里很是不舍,因为这是陪伴我儿时的玩 具,但想到又能给其他小朋友带来快乐,心里还是很高兴的, 因为这是一个体现爱心的活动,我的物品将爱传递了下去。

我把今天的收入全部捐了出去,并获得了捐赠证 书。这次活动让我知道了资源可以共享,闲置物品可以 不浪费,并且我们能够得到了锻炼,体验到了劳动和捐 赠给我们带来的快乐。

局前街小学二(11)班 陈妙涵 指导老师 许晓曙